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I. Formulace cílů práce, metodologie 

(adekvátnost formulace cílů, vymezení tématu odpovídající rozsahu BP, adekvátnost zvolené metodologie)

Práce se chápe tématu dodnes velmi aktuálního ve všech postkomunistických zemích, totiž postavení církví za minulého režimu. Omezuje se na území české (československé) a slovinské (s kontextem bývalé federativní Jugoslávie). Problematika je vnímána skrze současnější odborné práce, vzniklé prací  v archivech materiálů institucí bývalého režimu (StB a UDBy). Z druhů perzekuce sleduje zejména věznění, vyslýchání,  umisťování v pracovních táborech, stranou zůstává např. tisková cenzura apod. Omezuje se v zásadě na římskokatolickou církev, která je v obou zemích dominantní. Autor se snaží dění v obou zemích porovnat a najít podobné či rozdílné charakteristiky v obou režimech, a to nejen ve vztahu k církvím, ale šířeji ke společnosti jako celku.
body (0–4)* 

	3


II. Naplnění stanovených cílů 

(odpovídající zpracování a interpretace výsledků, závěry práce, diskuse práce /porovnání výsledků práce s výsledky dosavadních bádání k tématu/, autorský přínos práce) 

Pisatelovy úvahy vycházejí zejména ze sekundární literatury, kterou relevantním způsobem používá a cituje. V rámci možností pak dospívá k obecnějším kulturněhistorický závěrům, které doplňují charakteristiku minulých režimů v obou zemích, které jsou tématem práce. Samozřejmě by práci slušelo citování z dobové publicistiky či archivních zdrojů, které pisatel opomíjí. 
body (0–4)

	3


III. Obsahové zpracování, přístup k řešení, řešení dílčích problémů 

(struktura a koheznost práce, vhled do problematiky, využití relevantních odborných zdrojů, adekvátní pojmový aparát, praktická aplikace teoretického rámce, samostatnost zpracování)

Text práce je v zásadě přehledně rozvržen a strukturován. Využívá aktuální a dostupnou odbornou literaturu z obou zemí, zejména historické práce, ale sáhne i po osobních vzpomínkách či pamětech účastníků, kteří byli svědky zmiňovaných událostí, které však již byly vesměs publikovány. Nedalo by se nalézt více (ještě nepublikovaného)?  
body (0–4)

	2


IV. Formální náležitosti práce a její úprava 

(jazyková a stylistická úroveň, grafická úprava, dodržení příslušných citačních norem) 

Pravidla pro citování sekundárních zdrojů jsou v práci celkem dodrženy, jazyková rovina práce je poměrně přijatelná, místy se objeví chyba v čárkách, případně překlep, nikoli však přes únosnou míru.

body (0–4)

	3


V. Otázky doporučené k rozpravě při obhajobě 

Lišil se nějak vztah komunistického režimu k římskokatolické církvi a k církvím jiným (pravoslavná, evangelická)?

Jak se rozebírané děje odrážejí v současných církevních restitucích? Je role církví dnes v ČR a Slovinsku porovnatelná, nebo se liší?

VI. Celkové hodnocení (doporučení/nedoporučení k obhajobě)

Práci doporučuji k obhajobě.

VII. Návrh klasifikace (podle bodového ohodnocení)

Velmi dobře

datum: 17.8. 2012

podpis:

__________________________________________________________________________________

Tabulka bodového hodnocení 

	body
	klasifikace
	podmínka

	14 až 16
	výborně
	žádná nulová položka

	11 až 13
	velmi dobře
	žádná nulová položka

	5 až 10
	dobře
	žádná nulová položka

	4 a méně
	nevyhověl
	min. 1 nulová položka 


*	legenda k bodovému hodnocení: 4 = zcela adekvátně zpracováno; 3 = poměrně vhodně zpracováno; 2 = dostatečně zpracováno; 1 = pouze částečně splněno; 0 = neadekvátně zpracováno





